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Migrációs Körkép 

2023.11.13. ‖ 46. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 

• Folyamatos szerb rendőri jelenlétre lenne szükség a magyar–szerb határ mentén 
• Évente akár 36 000 migráns is érkezhetne Albániába Olaszországból 
• Hatmillió környékén jár a szudáni menekültek száma 

 
 
 
 
 
 

  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Folyamatos szerb rendőri jelenlétre lenne szükség a magyar–szerb határ mentén  
Kovács Elvira, a VMSZ alelnöke a Kossuth Rádió Vasárnapi Újság című műsorában beszélt a vajdasági migrációs 
helyzetről. Kovács szerint pártja 2015 óta folyamatosan igyekszik napirenden tartani a kérdést, mivel az irreguláris 
migránsok jelenléte tartós problémát jelent. A VMSZ alelnöke emellett kiemelte, gyakran kérik a szerb 
belügyminisztériumot az irreguláris migránsok összegyűjtésére és befogadó központokba szállítására. A jelenlegi 
helyzettel kapcsolatban Kovács Elvira kiemelte, a szerb különleges csendőri és rendőri egységeknek folyamatosan 
jelen kell lennie a régióban.  

[Hungary Today] 
 
Már 4 500 irreguláris migránst fogott el a szerb rendőrség 
A szerb belügyminisztérium közleményben tudatta, hogy október 27-e óta 4 500 irreguláris migránst fogott el a 
magyar–szerb határszakasz (Szabadka, Zombor és Nagykikinda térségében), valamint a szerb–bolgár határszakasz 
(Pirot térségében) környékén. A közlemény szerint a razziák során nyolc embercsempészt tartóztattak le, 119 személyt 
pedig embercsempészethez kapcsolódó vádak miatt vettek őrizetbe. A belügyminisztérium tájékoztatása szerint öt 
gépkarabélyt, öt pisztolyt, 1 500 darab lőszert, illetve többszáz útlevelet foglaltak le. A szerb rendőrség közlése szerint 
az irreguláris migránsok 2 350 eurót fizetnek a Szerbián való átkelésért.  

[Reuters, Info Migrants] 
 
Évente akár 36 000 migráns is érkezhetne Albániába Olaszországból 
Giorgia Meloni olasz és Edi Rama albán miniszterelnök megállapodása szerint Albánia kész átvenni 3 000 irreguláris 
migránst Olaszországtól. Az együttműködés értelmében Olaszország 36 000 irreguláris migránst küldhet Albániába, 
hogy ott, az olasz hatóságok által működtetett befogadó központokban feldolgozzák a menedékkérelmeket. A 
megállapodás értelmében Albánia biztosítja a táborok külső őrizetét, valamint elvégzi az elutasított 
menedékkérelemmel rendelkezők kitoloncolását. A kooperációt az NGO-k kritikával fogadták, míg Kaare Dybvad Bek 
dán migrációs és integrációs miniszter szerint mindenképpen pozitív, hogy az európai országok új megoldást 
keresnek a migrációs kérdésekre.  

[AP News, Africa News, The Local] 
 
Ugyanannyira a célpontjai a dezinformációnak az ukrán menekültek, mint a Globális Délről érkezők 
Az EDMO (Európai Digitális Média Obszervatórium) egy nemrég megjelent cikke két különböző európai 
bevándorlócsoportot, a Globális Délről érkező migránsokat és az ukrán menekülteket érintő dezinformációs 
trendeket elemezte. Megállapítása szerint az elmúlt években megugrott a migránsokat célzó dezinformáció mértéke, 
amely tévesen erőszakosnak, bűnözőnek, vagy olyanoknak állította be őket, akik csak elveszik az erőforrásokat. A 
dezinformációs taktikák közé tartozik a régi és összefüggéstelen tartalmak felhasználása, a koholt történetek és a 

https://hungarytoday.hu/continuous-police-presence-on-the-serbian-hungarian-border-necessary/
https://www.reuters.com/world/europe/serbias-police-detain-over-4500-migrants-seize-weapons-2023-11-08/
https://www.infomigrants.net/en/post/53117/serbian-police-detain-over-4500-migrants-in-raids
https://apnews.com/article/italy-albania-migrants-asylum-5028fe39f6fe978d4018f3e734dda7f0
https://www.africanews.com/2023/11/10/italys-new-migration-deal-with-albania-draws-mixed-views/
https://www.thelocal.dk/20231108/danish-immigration-minister-praises-italian-asylum-deal-with-albania
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bűncselekmények önkényes migránsoknak tulajdonítása. A cikk két fő hamis narratívát azonosít: az egyik a 
migránsokat az európai társadalmakra nézve veszélyesnek, a másik pedig az erőforrásokat kizsákmányoló 
haszonlesőnek mutatja be mindannyiukat. Az EDMO ugyanakkor hangsúlyozza, a dezinformációt az európai lakosság 
idegengyűlölete táplálja. 

[EDMO] 
 

Szír migránsra lőttek a lengyel–belorusz határon, nyomozás indult 
Egy 22 éves szíriai migránst lőtt le egy lengyel katona, miközben a bevándorló illegálisan próbálta átlépni a lengyel–
belorusz határt. Az eredetileg „szerencsétlen balesetnek” minősített esetet később rendőrségi vizsgálat alá vették. A 
sérült férfi, aki a Grupa Granica civil szervezet támogatásában részesül, nemzetközi védelem iránti kérelmet szeretne 
benyújtani. Egy másik szíriai férfit holtan találtak a közelben és bár nem erősítették meg, hogy az incidensek 
összefüggnek egymással, rávilágítanak azokra a folyamatos kihívásokra és kockázatokra, amelyekkel a szigorúan 
őrzött határon átkelni próbáló migránsok szembesülnek. 

[InfoMigrants] 
 

Lengyel EP-képviselők mentelmi jogát vonhatják meg gyűlöletbeszéddel kapcsolatos vádak miatt 
Az Európai Parlament Jogi Bizottsága (JURI) javasolni fogja, hogy négy lengyel európai parlamenti képviselőtől, köztük 
a kormánypárti PiS tagjaitól vonják meg mentelmi jogukat a migránsok elleni gyűlöletkeltés vádja miatt. A képviselők 
– akiket egy olyan videó terjesztésével vádolnak, amely a muszlim hátterű bevándorlókat szexuális zaklatásokkal és 
erőszakkal hozza összefüggésbe – azzal érvelnek, hogy a vádak a szólásszabadság elleni támadásnak minősülnek. Ha 
mentelmi jogukat felfüggesztik, az európai parlamenti képviselők az Európai Unió Bíróságához fordulhatnak, ami 
meghosszabbíthatja az eljárást. 

[Euractiv] 
 

A szlovák miniszterelnök a Visegrádi Négyek újjáélesztését szorgalmazza a migrációs paktum miatt  
Robert Fico szlovák miniszterelnök hivatalosan felkérte cseh kollégáját, Petr Fialát, hogy élessze újra a Csehországból, 
Szlovákiából, Lengyelországból és Magyarországból álló Visegrádi Négyek (V4) csoportját. Fico levelében 
hangsúlyozza a V4-ek egyedülálló szerepét, és megbeszéléseket javasol az EU többéves pénzügyi keretéről és a 
migrációs paktumról. Az 1990-es években létrehozott V4-ek 2015-ben a migránsok kötelező betelepítése elleni 
küzdelem során hatékony együttműködést mutatott, de az elmúlt években csökkent a kooperáció intenzitása. A V4-
ek soros elnökségét jelenleg betöltő Csehország adhat otthont a kormányfők prágai találkozójának. 

[Euractiv] 
 

Csehország és Szlovákia Németország és Ausztria bevonását javasolja az illegális migrációval foglalkozó visegrádi 
csúcstalálkozóba 
Vít Rakušan cseh belügyminiszter és szlovák kollégája, Matúš Šutaj Eštok javasolta Németország és Ausztria 
meghívását a november végén esedékes visegrádi csoport csúcstalálkozójára. A javaslat célja a belső határellenőrzés 
megvitatása és a növekvő illegális migráció problémájának kezelése. Csehország és Szlovákia is szúrópróbaszerű 
ellenőrzéseket vezetett be határain az illegális migráció megfékezése érdekében, hangsúlyozva, hogy szélesebb körű 
európai megoldásra van szükség. A miniszterek emellett a diszfunkcionális uniós menekültügyi és migrációs rendszer 
reformját, valamint a kötelező határellenőrzési eljárás bevezetését szorgalmazták. 

[Euractiv] 
 

 
 

https://edmo.eu/2023/11/09/disinformers-use-similar-arguments-and-techniques-to-steer-hate-against-migrants-from-ukraine-or-the-global-south/
https://www.infomigrants.net/en/post/53048/syrian-migrant-shot-by-polish-soldier
https://www.euractiv.com/section/politics/news/polish-meps-inciting-hate-against-migrants-could-lose-immunity/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/slovakia-asks-czechia-to-revive-visegrad-to-coordinate-on-migration-eu-budget/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/czechia-slovakia-want-v4-summit-with-germany-austria-to-talk-border-controls/
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Migrációs kérdésekről egyeztetett Szlovénia és Bosznia-Hercegovina 
Boštjan Poklukar szlovén belügyminiszter hivatalában fogadta Nenad Nešić bosznia-hercegovinai biztonsági 
minisztert. A találkozó során a felek megállapodtak arról, hogy megerősítik a kooperációt a két ország rendfenntartó 
szervei és a két minisztérium között.  A szlovén tárcavezető emellett kijelentette, hogy Szlovénia kiemelt célja, hogy 
Bosznia-Hercegovina és a Frontex minél hamarabb státuszmegállapodást kössön.  

[Gov.si] 
 

Pert nyert az ICMPD ellen a boszniai NGO 
Petar Rosandić, az SOS Balkanroute NGO vezetője a bécsi bíróságon pert nyert az osztrák International Centre for 
Migration Policy Development (ICMPD) ellen. Rosandićot az ICMPD a szervezet jó hírének megsértése miatt perelte 
be, miután az általa irányított szervezet az ICMPD által tervezett lipai befogadó központot Guantanamóhoz 
hasonlította. Az ítélet szerint az ICMPD a befogadó központot engedélyek nélkül építette fel. A döntés emellett kiemeli 
az Európai Bizottság és Ausztria direkt felelősségét is.  

[Balkan Insight] 
 

Csökkent a migránsok jelenléte a szerb–magyar országhatárnál  
A szerb rendőrség folyamatosan razziázik a Szabadka északi határán fekvő makkhetesi erdőben, amelynek 
köszönhetően csökkent a migránsok jelenléte. A rendőrségi akciók során a belügyminisztérium munkatársai számos 
olyan búvóhelyet találtak, ahol korábban migránsok tartózkodtak. A razziák kezdete óta 96 595 járművet és 354 
épületet ellenőriztek a rendőrök, valamint nyolc automata fegyvert, 1 640 lőszert és több száz útlevelet foglaltak le.  A 
helyiek abban bíznak, hogy tartóssá válik a hatóságok jelenléte, mivel a rendőri létszám csökkenése esetén rendre 
visszatérnek a migránsok.  

[Pannon RTV] 
 

Horvát politikus figyelmeztetett a tarthatatlan migrációs helyzetre 
„Schengen a károlyvárosi megyében esett el” – nyilatkozta Zvonimir Troskot, a horvát ellenzéki Most párt parlamenti 
képviselője. Felszólította a kormányt, hogy a hadsereget vezényeljék a bosznia-hercegovinai határra, mert az 
irreguláris migránsok Horvátországba szivárgását másképp nem tudják megfékezni. Arra is felhívta a figyelmet, ha 
Horvátország nem szándékozik befogadni migránsokat, akkor majd 20 ezer eurót kell fizetnie fejenként a vonatkozó 
új európai uniós jogszabályok szerint.   

[Index.hr] 
  

https://www.gov.si/en/news/2023-11-08-slovenian-and-bosnian-ministers-discuss-the-migration-situation-in-the-western-balkans/
https://balkaninsight.com/2023/11/08/critics-of-bosnian-migrant-centre-win-austrian-guantanamo-case/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/en-itt-migransokat-nem-latok
https://www.index.hr/vijesti/clanak/mostovac-troskot-migranti-surfaju-na-stiroporskim-daskama/2511441.aspx


 

 
5 
 

KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

Nyugat-afrikai migrációs útvonal: még mindig tömegesen érkeznek a bevándorlók 
Legalább négy bevándorló vesztette életét, miután a spanyol hatóságok több, migránsokkal teli hajót is feltartóztattak 
az Atlanti-óceánon, a spanyolországi Kanári-szigetek közelében. A hatóságok szerint idén jelentősen nőtt a migrációs 
nyomás, ami a szigetcsoportra érkezők számában is megmutatkozik. 

[Info Migrants] 
 

Hatmillió környékén jár a szudáni menekültek száma 
A 2022 április közepén kitört harcok egyre brutálisabbá váltak Szudánban: különösen Nyugat-Darfúrban került sor 
szisztematikus etnikai tisztogatásokra. Az elmúlt hónapokban 4,5 millió ember vált belső menekültté, miközben 1,2 
millióan kerestek menedéket a szomszédos országokban. Az összeomló gazdaság miatt 20 millió ember áll az éhínség 
szélén. 

[Voanews] 
 

Újabb videó került ki az X-re arról, hogyan kínozzák és verik a migránsokat Líbiában 
A Refugees in Libya nevű NGO több olyan videófelvételt is közzétett az interneten, amelyek a líbiai börtönökben 
fogvatartott eritreai és etióp migránsokkal szemben elkövetett testi erőszakot dokumentálják. A 2011 óta 
polgárháborúba süllyedt észak-afrikai országban gyakoriak a migránsok ellen elkövetett erőszakos cselekmények: 
sokukat kínozzák és éheztetik.  

[Info Migrants] 
 

A libanoni hadsereg egy nap alatt közel 50 szíriai migránst mentett ki a Földközi-tengerből 
A libanoni hadsereg Tripoli partjainál egyetlen nap alatt két alkalommal is meghiúsította a szíriai migránsok 
továbbutazását Európa felé. A libanoni hadsereg pénteken 29, míg szombaton 18 szíriai migránst mentett ki a süllyedő 
csónakokból. Az elmúlt években a súlyos politikai és gazdasági válságba sodródó országot egyre több ember próbálja 
elhagyni.  

[L’Orient Today] 
  

https://www.infomigrants.net/ar/post/53049/%D9%82%D8%B6%D8%A7%D8%A1-%D8%A7%D8%B1%D8%A8%D8%B9%D8%A9-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%AA%D8%AF%D9%81%D9%82-%D8%A7%D9%83%D8%AB%D8%B1-%D9%85%D9%86-700-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%AC%D8%B2%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%86%D8%A7%D8%B1%D9%8A
https://www.voanews.com/a/conflict-in-sudan-growing-in-scope-brutality-as-world-remains-silent-/7345577.html
https://www.infomigrants.net/en/post/53126/videos-of-migrants-being-tortured-in-libya-published-on-social-media
https://today.lorientlejour.com/article/1357029/second-irregular-migration-attempt-in-24-hours-foiled-off-the-coast-of-tripoli.html
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AMERIKA 

 

A határvédelem kérdése megnehezíti az izraeli-ukrán finanszírozási csomag jóváhagyását a Szenátusban 
A Szenátus republikánus képviselői szigorúbb határvédelmi intézkedéseket követelnek az Ukrajnának és Izraelnek 
nyújtott támogatást is tartalmazó 106 milliárd dolláros finanszírozási csomag jóváhagyásának feltételeként. A 
határkérdések kezeléséhez való ragaszkodás a képviselőházi republikánusok reformköveteléseivel együtt jelentős 
akadályt jelentenek a csomag jóváhagyása előtt. Biden elnök javaslata 13,6 milliárd dollárt különít el a határvédelemre, 
de a szenátusi republikánusok további intézkedéseket sürgetnek, többek között a menedékkérők esetében a 
biztonságos harmadik országra vonatkozó követelmények és a menekültügyi normák szigorítása kapcsán. A vita 
rávilágít a kritikus finanszírozási intézkedésekről szóló kompromisszum elérésének kihívásaira. 

[Straight Arrow News] 
 

Özönlenek a migránsok Latin-Amerikából az Egyesült Államokba 
A Biden-kormányzatra egyre nagyobb nyomás nehezedik a demokraták részéről, mivel képtelen megakadályozni a 
tömeges bevándorlást Latin-Amerika felől. A kiváltó okok kezelése érdekében Biden szorosabb gazdasági partnerséget 
ígért a latin-amerikai országoknak a bevándorlási problémák megoldása, valamint a regionális kereskedelem 
megerősítése érdekében, de a kritikusok szerint az elnök eddig nem tartotta be ezt az ígéretét. 

[Boundless] 
 

 

https://san.com/cc/senate-gop-demands-immigration-reform-be-added-to-israel-ukraine-aid/
https://www.boundless.com/blog/boundless-weekly-immigration-news/

